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 Technická řešení 
pro sanace památek
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Kostel Hůrky

Jak přistupovat k obnově stavebních památek?

Průmyslově vyráběný cement se dostává na stavební trh až ke konci 19. století, tzn., 
že na stavbách postavených před tímto obdobím jsou použity hydraulicky tuhnoucí malty 
a omítky s vápennými pojivy. Proto je vhodné tuto skutečnost při rekonstrukcích 
respektovat a pokud to technický stav objektu dovoluje, používat materiály s vápennými 
pojivy, bez obsahu cementu.

Kostel Nejsvětější trojice, Český Brod

ostel HůrkyoKoostel HůrkyoKo

ZŠ Na Výběžku, Liberec

Clam-Gallasův palác, Praha
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Sanační systém pro nerovné a poškozené cihelné zdivo

Zdivo u historických staveb bývá často poškozeno. Příčin bývá vícero a jejich spojení má 
v dlouhodobém časovém horizontu destruktivní vliv na zděnou konstrukci. Povětrnost, stáří 
objektu, zatékání srážkové vlhkosti, vzlínání zemní vlhkosti, kontaminace vodorozpustnými 
solemi, statické poruchy, atp.

weber RESTAURO 

1.  Prvním krokem musí být odstranění všech nesoudržných, drolivých a uvolněných částí zdiva a jejich 

náhrada/doplnění zdivem novým ze stejného materiálu. Optimálně tomuto účelu odpovídá keramická plná 

cihla CP.

 Jako spojovací maltu použijte vápennou zdící maltu webermix vápenný 2,5 MPa.

2.  Následujícím krokem je stavební průzkum za účelem zjištění přítomnosti výdutí/kaveren ve zdivu.

  Toto se týká zejména silnějšího zdiva ≥ 60 cm, kde se dutá místa vyskytují s jistou pravidelností.

  Pokud jsou tyto defekty přítomny, je nutné je vyplnit ztekucenou konsolidační vápennou maltou.

  Na opravu těchto výdutí používáme vápennou suspenzi webercal injektáž 5, která se aplikuje pomocí 

nízkotlaké injektáže nebo pouze gravitačně-zatékáním, vždy tak, aby nedošlo nepřiměřeným tlakem 

k poškození injektované konstrukce. Injektujeme tak dlouho, dokud není dutina zcela zaplněna. 
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3.  Neméně důležitou částí zdiva, které je nutné 

věnovat náležitou pozornost je přítomnost 

prasklin/trhlin. Na jejich zabezpečení a eliminaci 

zvětšování rozsahu, použijeme tzv. sešívací 

technologii s vložení helikální nerezové výztuže 

webertec elicafix A10.

  Výztuž vkládáme do prohloubené ložné spáry 

zdiva a fixujeme ji vápennou konsolidační maltou 

weberdur BT calce F, který ji dokonale spojí 

s kontaktním stavebním materiálem 

(cihla, malta).

  Helikální výztuž vkládáme do každé ložné spáry, 

přes kterou probíhá existující trhlina ve zdivu.

  Původ trhlin a jejich vliv na statickou pevnost 

konstrukce musí posoudit odpovědný projektant.

4.  Podobnou péči, jakou věnujeme trhlinám musíme 

dát i stavu (vyplněnosti, pevnosti, soudržnosti),  

původní spojovací malty v ložných a svislých 

spárách zdiva. Pokud je původní malta drolivá, 

není dostatečně fixována ke zdivu, nemůže již 

plnit svou pojící funkci a je nutné ji odstranit min. 

do hloubky 20–30 mm a nahradit novou vápennou 

zdící maltou webermix vápenný 2,5 MPa. 

  Spáry, kde je malta se zdivem dostatečně 

soudržná, ponecháme bez dalšího zásahu, 

pouze doplníme maltu do spar, kde chybí, většinou 

z důvodů chybného maltování, aby nám 

v takových místech neúměrně nezvyšovala 

celkovou tlouštku vyrovnávací jádrové omítky.

Po prvních čtyřech krocích máme již připra-
ven podklad = ošetřeno a zkonsolidováno 
zdivo. Můžeme tedy bez obav přistoupit 
k aplikaci ochranné a vyrovnávací vrstvy 
– k nanášení jádrové omítky.
Druh vápenné omítky volíme dle stavu 
podkladu – tzn. pevnosti a soudržnosti 
zdiva/zdících prvků.
Pokud zdící prvky vykazují soudržnost 
≥ 1 N/mm2, můžeme použít vápennou omítku 
vyšší pevnosti a jemné granulometrie 
weberdur BT calce F, vhodnou také 
pro rekonstrukce dekoračních říms či nut 
ve fasádě.
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5.  Technologie omítání je vždy přímo závislá 

na rovinnosti podkladu.

  V případě, že nerovnosti historického zdiva 

přesahují 40 mm, je nutné podklad vyrovnat 

vrstvou vápenné podkladní omítky 

weberdur BT calce F nebo weberdur trass dle 

pevnosti podkladu v tloušťce 10–20 mm, tak aby 

následná vrstva omítky nepřesáhla 40 mm. 

Po vyrovnávací vrstvě musí následovat 

technologická přestávka, svou délkou odpovídající 

tloušťce aplikované omítky a povětrnostním 

podmínkám.

6.  Na vyrovnaný a důkladně navlhčený podklad 

(nebo přímo na neomítnuté zdivo, pokud není 

nutné podklad vyrovnávat) nanášíme zvolenou 

vápennou jádrovou omítku ve vrstvě 2/3 celkové 

tloušťky omítky. Celková vrstva nesmí přesáhnout 

40 mm.

7.  Po nahození podkladní jádrové omítky 

weberdur BT calce F nebo weberdur trass, tuto 

srovnáme nahrubo omítkářskou latí a ihned 

do živé omítky vtlačíme armovací tkaninu 

webertec rete 250, s oky 25 mm × 25 mm.

  Armovací tkanina se překrývá na okrajích o 30 cm. 

Po jejím vložení do povrchu čerstvě stažené 

omítky ji zafixujeme do zdiva pomocí plastových 

kotev zatloukací hmoždinky DHK Fischer v množství 

4–5 ks/m2. Délku hmoždinek volíme takovou, aby 

ukotvení v cihle bylo v hloubce cca 4–5 cm 

a zůstal prostor mezi zdivem a armovací tkaninou 

= tloušťce nahozené 1. vrstvě omítky.

   Orientačně by tedy minimální délka hmoždinky 

měla být 6–8 cm, dle vzdálenosti zafixované 

tkaniny od zdiva, resp. dle plánované tlouštky 

omítky.

V případě, že zdivo je křehké a nemá 
vysokou tahovou povrchovou pevnost/
soudržnost, zvolíme vápennou omítku 
s trassovým aditivem weberdur trass. 
Minimální soudržnost zdiva musí být 
0,2 N/mm2, pokud bude omítka aplikována 
ve vrstvě do 20 mm nebo 0,3 N/mm2, pokud 
bude omítka aplikována ve vrstvě do 40 mm.
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8.  Po dokončení instalace kotvících hmoždinek, 

dohodíme zbylou část jádrové vápenné omítky 

k docílení potřebné celkové tloušťky omítkového 

souvrství, abychom dokázali vyrovnat povrch 

zděné konstrukce. Nahozenou omítku zarovnáme 

omítkářskou latí a povrch uhladíme 

polyuretanovým nebo dřevěným hladítkem.

9.  K dokonalému vyhlazení nahozené jádrové 

omítky, naneseme ještě po technologické 

přestávce 7 dní, vrstvu vápenného štuku 

weberdur calce štuk.

10.  Po technologické přestávce ± 30dní (v závislosti 

na celkové tloušťce omítky a povětrnostních 

vlivech), provedeme barevné ztvárnění 

vyštukované jádrové omítky probarveným, čistě 

vápenným nátěrem webercal vápenný nátěr, který 

se vyrábí v 39 historických odstínech.

Závěr:

Provedení omítkového systému RESTAURO je třeba 

dobře rozplánovat. Vzhledem k pomalejším náběhům 

pevnosti vápenného pojiva ve srovnání s cementem, 

je třeba aby použité malty a omítky nebyly 

v následujících minimálně 6 týdnech vystaveny 

teplotám pod 0 °C.
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Mezi nejčastěji používané zdicí materiály patřily v minulosti 
různé druhy kamene. Někdy se před samotným zděním 
tvarově upravovaly, jindy ne a pokládaly se do vyzdívané 
konstrukce ve svém původním tvaru. Mezi nejčastěji 
používané horniny pro zdění patřil pískovec, opuka, vápenec, 
žula a rula. Způsob zdění pak určoval, zda se kámen tvarově 
upravoval nebo nikoliv.

U opracovaného kamene se někdy zdilo na sucho, bez použití 
spojovací malty. Naopak u kamene neopracovaného se téměř 
vždy vytvářela ložná vrstva spojovací malty, vyrobená z písků 
a jílových, pucolánových nebo vápenných pojiv. Maltou se 
vyplňovaly i styčné spáry mezi jednotlivými kameny.

Zdicí malty s uvedenými pojivy měly nižší tlakové pevnosti než 
malty současné – vápenocementové nebo cementové. Naopak 
historické malty měly vyšší paropropustnost a flexibilitu, 
případná vlhkost jimi snáze procházela než maltami 
cementovými, které ji zadržují. Flexibilita snáze adaptovala 
zdivo na dotvarování konstrukce či adaptaci na měnící se 
povětrnostní podmínky.

To jsou také klíčové důvody, proč na rekonstrukci historického 
zdiva nepoužívat zdicí malty s cementovým pojivem.

webermix vápenný 2,5 MPa

Zdící a spárovací malta na bázi 
přírodního vápna. Pojivo 
z hydraulického vápna NHL tř. 5. 
Maltová směs neobsahuje cement. 

Splňuje ČSN EN 998-2. Malta má 
přírodní béžovou barvu Velikost 
frakce použitého kameniva 
nepřesahuje 3 mm. 

Malta se používá ke zdění 
z kamene i hliněných cihel, 
je možné s ní také bezpečně 
spárovat pohledové kamenné zdivo 
nebo vyrovnávat nerovnosti 
historického zdiva. 
Lze ji spolehlivě použít nejen 
v exteriéru, ale i z vnitřní strany 
stavby. Spojovací malta by se 
neměla nikdy nanášet ve vrstvě 
slabší než 5 mm. 

Spojovací malta pro historické zdivo
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webercit repar

Opravná hmota ze vzdušného 
vápna, která je svou strukturou 
k nerozeznání od pískovce.

Vyrábí se ve 13 přírodních 
odstínech, odpovídajícíh barvám 
pískovce z různých lokalit těžby.

Kromě opravy samotného 
pískovcového kamene se 
webercit repar používá i k opravě 
nesoudržné či k doplnění 
chybějící spojovací malty v tomto 
zdivu. 

Povrch hmoty se po vytvrdnutí 
upravuje hladítkem nebo pilkou 
nebo škrabákem s hroty. Volba 
nářadí závisí na druhu povrchu, 
který chceme docílit, aby byla 
jednotná se strukturou povrchu 
opravovaného kamene.

K zajištění dokonalé soudržnosti 
opravné hmoty webercit repar

s povrchem opravovaného 
kamene (pískovce), použijeme 
před její aplikací penetrační – 
spojovací můstek 
weberprim pierre.

Pískovec byl v minulosti často používanou horninou k výrobě 
zdicích prvků pro obvodové i vnitřní zdivo staveb. Používá se 
i dnes ale pouze jako dekorační prvek opěrných zdí, plotových 
podezdívek či soklových přizdívek. Oblíbená je i dlažba 
z pískovce. 

Dříve se pískovcové kameny či opracované kvádry pokládaly 
pouze na sucho nebo se spojovaly jílovou a později vápennou 
maltou. Aby oprava byla s takovým specifickým stavebním 
materiálem plně v souladu s jeho vlastnostmi, tj. byla funkční 
a dlouhodobá, je nutné použít materiál určený přímo 
pro takové účely. 

Rekonstrukce zdiva z pískovcových kvádrů
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webersan odsolovací

Přítomnost vodorozpustných solí v historickém zdivu 
má za následek postupnou destrukci originálních maleb, 
původních omítek i spojovacích malt a někdy dokonce 
i pálených a nepálených hliněných cihel. 

Ne vždy je možné použití konvenčních metod, jako např. 
vytvoření odvětrání pomocí zavěšení kamenných desek, 
aplikace sanačních omítek atp.

V takových případech se používají odvlhčující, kapilárně 
aktivní tzv. „obětované omítky“, které díky vlastní vysoké 
porozitě (≥ 60%) dokáží ze zdiva extrahovat přítomné soli. 
Po zaplnění své kapacity nebo po požadovaném/
akceptovatelném snížení přítomnosti solí ve zdivu, 
se omítka sejme. Díky své velmi nízké adhezi k podkladu 
0,06 – 0,08 N/mm2, nedochází k jeho poškození, 
při mechanickém odstraňování odsolovací omítky, 
a tak cenný historický podklad zůstává zachován.

Difuzně otevřená, vylehčená – 
odsolovací omítka, určená pro 
vysoušení vlhkého zdiva 
a ukládání vodorozpustných solí.

Vyvinuta pro historické stavby 
v památkové péči.

Suchá minerální směs 
s hydraulickými pojivy pro 
tradiční provedení zednickou lžící, 
ale umožňuje i aplikaci omítacím 
strojem.

Povrch se ponechává na hrubo 
stažen nebo uhlazen dřevěným 
hladítkem. Dodatečné vyhlazení 
štukovou omítkou je možné ale 
není nutné.

Jímání vodorozpustných solí ze zdiva 
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Zvýšená vlhkost v historickém zdivu, navíc kombinovaná 
s kontaminací vodorozpustnými solemi působí zprvu pouze 
neesteticky – výskytem vodních skvrn. S nimi ale postupem 
času dochází ke krystalizaci solí na povrchu omítky, při které 
již postupně dochází k nevratné destrukci maleb, štuků, 
a nakonec i vyrovnávací podkladní omítky. Pokud chceme 
zůstat věrni stavebním technologiím v době vzniku stavby, 
mnoho možností se nenabízí, zejména pokud má být 
opravovaný objekt v budoucnu plnohodnotně využíván 
a nejedná se o stavbu – hrad či zámek, který již svému 
původnímu účelu neslouží a stal se z něj ve skutečnosti 
památník na díla stavebních hutí v naší historii.

Soudobé stavebnictví nabízí k řešení uvedených závad 
množství různých technologií, od injektáží, hydroizolací, 
až po sanační omítky.

Ne každá technologie je vhodná pro každý objekt. Ke správné 
volbě je potřeba přistupovat citlivě aby samotné sanační 
opatření s sebou neneslo poškození historické stavby v jiném 
ohledu.

Jednou z možností, jak spolehlivě eliminovat vodní skvrny 
a solné výkvěty z povrchu historického zdiva/omítky, 
u objektu, který je kontinuálně dotován srážkovou či vzlínající/
zemní vlhkostí jsou i sanační omítkové systémy 
s hydraulickými pojivy. Pokud má být již sanační omítka 
použita na objektech v památkové péči, měly by se 
upřednostňovat omítkové systémy bez obsahu cementu, 
s čistě vápenným pojivem.

webersan restauro

Vápenná sanační omítka na bázi 
přírodního hydraulického vápna. 

Vyvinuta pro stavby zejména 
historické, církevní a staré 
budovy.

Světle béžová maltová směs pro 
kamenné, cihelné nebo smíšené 
zdivo. S vysokou absorpční 
schopností > 40% pórů a nízkou 
adhezí k podkladu 0,1 N/mm2, 
pro snadné sejmutí 
– bez významného destrukce 
povrchu podkladu.

Povrch je možné ponechat pouze 
hrubě stržený latí – s rustikální 
strukturou podobnou okolním 
omítkám nebo je možné jej 
vyhladit přírodním vápenným 
štukem weberdur calce štuk,

webedur štuk trass.

Tuto maltovou směs lze použít 
uvnitř i na vnější straně vlhkého 
a solemi zatíženého zdiva.

Opravná malta pro vlhké a zasolené historické zdivo
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Jádrové – silnovrstvé i vyhlazovací – tenkovrstvé hydraulicky 
tuhnoucí omítky by měly přednostně obsahovat pojivo, 
odpovídající době výstavby historického objektu. Tzn., že 
stavby vystavěné před zahájením průmyslové výroby 
portlandského cementu, v cca polovině 19. století, by měly mít 
pojivo z pucolánu (jemného písečného sopečného popelu), 
vápna nebo i sušeného jílu, ale nikoli z portlandského nebo 
směsného cementu. 

Omítky s těmito pojivy déle tuhnou, jsou difuzně 
otevřenější = nezadržují v konstrukci vodu a jsou i flexibilnější, 
tj. nejsou tak náchylné ke smršťovacím trhlinám a lépe se 
přizpůsobují pohybům konstrukce než omítky tvrdé 
s cementovým pojivem.

weberdur trass

Jádrová podkladní omítka 
z trasového vápna.

Omítková směs pro renovaci 
historických budov, kostelů 
a jiných památek v souladu 
s požadavky památkové péče. 
Jako podhozová, vyrovnávací, 
jádrová omítka bez obsahu 
cementu a syntetických aditiv.

Přírodně šedobílá vápenná 
maltová směs pro kamenné, 
cihelné nebo smíšené zdivo, 
použitelná z vnější i vnitřní strany 
zdiva.

Mimo tradiční aplikace zednickou 
lžící, umožňuje zpracování i 
strojní omítačkou.

Nízká adheze k podkladu 
0,083 N/mm2, zachovává cenný 
historický podklad bez výrazného 
poškození, v případě potřeby 
jejího odstranění.

Vápenné jádrové omítky a štuky 
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weberdur BT calce F weberdur štuk trass weberdur calce štuk

Vápenná malta třídy M15 
pro strukturální opravy zdiva i pro 
jeho omítání na bázi přírodního 
hydraulického vápna. 

Pro výplně kaveren, spár a trhlin. 
Pro opravy fasádních dekorací – 
říms, nároží, nut atp.

Pro místní opravy původních 
vápenných omítek.

Pro opravy konstrukčních trhlin.

Univerzálně použitelná omítka při 
obnově památek, pro vnitřní i 
vnější prostředí.

Vápenná štuková omítka 
z trasového vápna.

Křivka zrnitosti vyvinuta 
na základě analýz historických 
štuků.

Jemná vyhlazovací omítka pro 
vytvoření fasádních ploch 
s patinou „staré“ omítky. 

Patina vytváří na fasádě 
významný dekorační prvek.

Možnost aplikace špachtlováním 
a vytvoření specifického 
dekoračního reliéfu.

Tradiční manuální zpracování 
novodurovým nebo nerez 
hladítkem, lžící a „filcákem“.

Bez obsahu cementu 
a syntetických aditiv.

Jemná minerální omítka na bázi 
přírodního hydraulického vápna 
NHL 5, s přídavkem trassu. 

Jako vyhlazovací a sjednocující 
vrstva na vápenné jádrové nebo 
vápenné sanační omítky.

Neobsahuje cement ani jiná 
syntetická aditiva.

Tradiční manuální zpracování 
novodurovým nebo nerezovým 
hladítkem, lžící a molitanem nebo 
oranžovou houbou.

Univerzální venkovní i vnitřní 
použití.
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webermur 652

Přírodní jílová omítka 
s klimaregulačními vlastnostmi.

Suchá omítková směs 
pro rekonstrukci a údržbu 
původních hliněných omítek 
v objektech památkové péče. 
Zejména selských staveb 
a historických skanzenů.

Omítka neobsahuje žádná 
syntetická aditiva ani hydraulická 
pojiva (vápno, cement).

Přírodně světle hnědá barva jílu.

Hliněné omítka je určena pouze 
pro použití v interiéru. 

Hlína byla ve stavebnictví používána od pradávna, ať již 
ve formě udusané podlahy, jako pojivo v maltách nebo jako 
vodotěsná izolace proti vniknutí vody do objektu. 

Jílové omítky mají specifické vlastnosti, které moderní omítky 
nabídnout nemohou. Jsou vlastně stále živé a v kombinaci se 
dřevem, které také stále pracuje, se jedná o ideální omítku 
pro interiér.

Hlavní předností hliněných omítek, je schopnost regulace 
vhlkosti v interiéru. Omítka dokáže absorbovat nadměrné 
množství vlhkosti ve vzduch a naopak v době suchého 
vzduchu absorbovanou vlhkost do prostředí uvolňovat. 

Vedle absorpce vzdušné vlhkosti, dokáže hliněná omítka také 
pohlcovat cigaretový kouř a další pachy, vytvářející nezdravé 
prostředí. Tím ale její přednosti nekončí. 
Barevná hliněná omítka? Ano hliněné omítky lze probarvovat, 
možnosti barevného tonovaní závisí na barvě jílu, bílé jíly 
přirozeně nabízí širší možnosti barvení než jíly hnědé. 

Hliněnou omítku můžeme nanést na všechny běžné stavební 
podklady jako cihly, kámen, beton, sláma, sádra. 

Hliněné omítky jsou velice plastické a tak je poměrně 
jednoduché i pro lajka, vytvořit v omítce plastické dekorační 
prvky.

Vnitřní omítky s klimaregulačními vlastnostmi 
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webercal vápenný

Většina fasád historických budov, pokud měly zdivo upravené 
vyrovnávací/vyhlazovací omítkou, bylo barevně zušlechtěno, 
zejména z dekoračních důvodů vápennými nátěry. Tyto se 
vyráběly z hašeného kusového vápna a touto technologií 
vzniklá kaše se po odležení ředila vodou a obarvovala 
jílovitými pigmenty, které byly v silně zásaditém prostředí 
vápna stálé. Vzniklé suspense 
se ve více vrstvách nanášely na omítnuté fasády. 

Sametově hebkého vzhledu přírodního vápenného nátěru se 
žádnému z moderních nátěrů nepodařilo dosáhnout, stejně 
jako vysoké difuzní otevřenosti.

Proto mají čistě vápenné nátěry nenahraditelný význam 
u rekonstrukcí historických fasád v památkové péči, aby byla 
zachována co nejvěrněji autenticita jejich původního vzhledu.

Čistě minerální vápenný nátěr, 
vyrobený tradičním způsobem 
z vyhašeného kusového vápna. 
Bez jakýchkoliv modifikujících 
aditiv.

Umožňuje restaurátorovi nejen 
tradiční nátěr fasády 
či vytvoření vápenného mléka 
pro konsolidaci podkladní omítky, 
ale i možnost špachtlování 
fasády pro vytvoření 
mramorového efektu známého 
z renesančních staveb. 

Vyrábí se v pastovité konzistenci, 
v 39 historických odstínech.

Barevná úprava fasády
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Reference

Pinkasův Palác (Prachárna), Praha Kampa

Zámek Žehu
šice (jíz

dárna)

Kostel sv. Petra a Pavla,
 Praha Řeporyje

Kostel sv. Klimenta, Odolena Voda
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Synagoga Lib
erec

Kostel svatého Antonína Velikého, Liberecberecerecberec

Klášter Voršilek, Liberec

Reference
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Kaple sv. Anny, Horní Údolí

Kostel sv. Antonína Paduánského, Heřmanice v Podještědí

Kaple sv. Anny, Horní ÚdolíÚdolí

Kaple sv. Ann
y, Horní Údolí
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Přehled uvedených výrobků

webercal injektáž 5 – vápenná injektážní suspense .................................................................................................... str. 3

webermix vápenný 2,5 MPa – vápenná zdící malta .....................................................................................................str. 7

weberprim pierre – penetrace/spojovací můstek na opravy zdiva z přírodního kamene .......str. 8

webercit repar – vápenná malta na opravy a spárování přírodního kamene z pískovce ........str. 8

webersan odsolovací – obětovaná omítka pro ukládání solí a vysušování zdiva .............................str. 9

webersan restauro – vápenná omítka na vlhké a zasolené zdivo .................................................................str. 10

weberdur trass – vápenná jádrová omítka s příměsí trassu ............................................................................... str. 11

weberdur BT calce F – konsolidační a vysprávková vápenná jádrová omítka ....................................str. 12

webermur 652 – hliněná jádrová omítka .............................................................................................................................str. 13

weberdur štuk trass – vápenná štuková omítka s příměsí trassu .................................................................str. 12

weberdur calce štuk – vápenná štuková omítka  ..........................................................................................................str. 12

webercal vápenný nátěr – barevný vápenný nátěr z tradičního hašeného vápna ......................str. 14

webertec rete 250 – vyztužující, alkáliím odolná tkanina do jádrových omítek ................................ str. 5

webertec elicafix A10 – helikální výztuž pro sanaci trhlin ve zdivu................................................................ str. 4

zatloukací hmoždinky DHK Fischer – upevňovací kotvy k fixaci výztužné tkaniny ve zdivu .... str. 5
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Všechny objekty, které jsou předmětem památkové péče 
jsou obrazem našeho kulturního dědictví. Naší snahou 
by mělo být, zachovat takové stavby v co nejvěrnější 
podobě, odpovídající jejich vzhledu v době výstavby. 
A to nejen pro nás, ale zejména pro následující generace.

Každý objekt je osobitá stavba, se svými technickými 
a lokálními specifiky a je důležité k němu přistupovat 
individuálně. Protože ne každá sanačně-stavební 
technologie je vhodná pro každou historickou stavbu. 
V tomto duchu pak citlivě volit opravné technologie, 
řešící konkrétní problematiku, s ohledem na možnosti 
zachování maximální historické autenticity 
rekonstruovaného objektu.
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